
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

 
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 
QUARTIERE n. 8 - "RUBICONE" 

 
 

VERBALE N. 1 - ANNO 2021 
 

 
 Il giorno 18.01.2021, alle ore 20.30, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza BABBINI LORIS –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BABBINI LORIS P PICONE MARIO 

P BALZANI LAURA P ROSSI CHIARA 

P FARABEGOLI AMEDEO P TORRI ANDREA 

P FOSCHI PAOLO AG VALDINOCI SABINA 

P MAGNANI GABRIELE   

P MAZZINI GIANNI   
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. _9_ consiglieri 

degli 11 assegnati al Consiglio e dei 10 in carica, il presidente dichiara 
aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del presidente (raccolta rifiuti PAP, Collegio dei 

presidenti dell’11 gennaio); 
3. Comunicazioni del vicepresidente; 
4. Comunicazione/divulgazione informazioni dal Quartiere: proposte e 

dibattito; 
5. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
PRIMO PUNTO - Approvazione verbale seduta precedent e 
Il verbale viene letto ed approvato all’unanimità con la seguente modifica 
richiesta dal consigliere Farabegoli – al punto 4 viene eliminata la frase “ e di 
conseguenza insediare le commissioni “.  
 
SECONDO PUNTO - Comunicazioni del Presidente 

• Raccolta rifiuti P.A.P:  ( Porta a Porta) – Il Presidente informa che si 
sta attivando in buona parte del nostro Quartiere, la consegna dei 
raccoglitori da parte di Hera per la raccolta dei rifiuti porta a porta, che 
in base alle indicazioni dovrebbe iniziare dal 1° marzo 2021. La 
consigliera Laura Balzani, facendosi carico della richiesta di alcuni 
cittadini di Calisese, chiede che vengano comunque lasciati contenitori 
per la raccolta di rami, foglie e altro della stessa natura. Il Presidente 
chiederà informazioni in merito per le modalità della richiesta. Il 
Consiglio prende atto. 

• Collegio dei Presidenti del giorno 11.01.2021 - Il Vice Sindaco 
Castorri, presente alla seduta del Consiglio (in remoto), ha proposto 
una grande opera per ogni Quartiere, da individuare e segnalare ; 
interventi di “ piccola manutenzione “ : a ciascun quartiere una quota a 
disposizione, immediatamente cantierabile. Interventi su segnalazione 
del Presidente. In occasione dell’incontro con la Giunta Comunale, 
previsto per il giorno 3 marzo 2021 viene richiesto a tutti i consiglieri di 
presentare un elenco delle opere che si ritengono debbano essere 
effettuate , nel Quartiere Rubicone, nel triennio 2021-2022-2023. ( il 
Presidente chiede che gli vengano inoltrate possibilmente entro il 31 
gennaio per poterle esaminare e discuterle  poi nella riunione del 
consiglio successivo). E’ stato annunciato anche una possibile 
valorizzazione degli orti di quartiere, con possibilità di coinvolgere 
anche i giovani. Inoltre, è stato esposto il Bilancio preventivo anno 
2021. Il Consiglio prende atto. 

• Progetto Nilde:  ( Network Inter-Library Document Exchange) -NILDE è 
un servizio tecnico-scientifico che la biblioteca eroga a Biblioteche 
universitarie, enti pubblici di ricerca ed enti locali. Il servizio Nilde è 
sottoscritto annualmente dalle Biblioteche di circa cinquanta atenei ed 
enti pubblici di ricerca di tutta Italia. Le biblioteche aderenti 



contribuiscono in tale modo a sostenere i costi necessari al 
mantenimento ed alla gestione del servizio e al continuo sviluppo del 
software. La Biblioteca, in qualità di gestore del servizio, garantisce il 
supporto continuo alla comunità degli utenti e collabora attivamente con 
il Comitato biblioteche in rete NILDE. E’ uno dei progetti più avanzati 
per l’automazione del servizio di consegna e invio documenti in 
Italia.  Verrà data informativa alla persona che at tualmente si 
occupa del “ Punto di Lettura (Biblioteca) “ .  Il Consiglio prende 
atto. 

• Buoni spesa – Anche per la settimana a seguire (  dal 18.01.2021 al 
22.01.201) la sede del ns. Quartiere, in quanto periferica,  sarà 
utilizzata dal Servizio del Comune di Cesena per la distribuzione dei 
Buoni Spesa .Per il nostro Quartiere il numero delle persone 
interessate è limitato. Sarebbe utile capire se questo dipende da una 
scarsa informazione oppure da un tenore di vita che non necessita di 
aiuto !!! Il Consiglio prende atto. 

• Dimissioni Consigliere Molari Paola:  - La signora Molari Paola ha 
rassegnato le proprie dimissioni dall’incarico di Consigliere del 
Quartiere Rubicone per motivi personali . Essendo stata eletta nella 
lista “ Insieme Rubicone “ si resta in attesa di comunicazione sulla Sua 
sostituzione in base alla graduatoria dei voti ricevuti in occasione delle 
elezioni avvenute il 20 settembre 2020. Il Consiglio prende atto. 

• Progetti di partecipazione:  A seguito del continuare della “pandemia 
corona virus“, sono stati prorogati tutti i contratti in scadenza al 
31.12.2020 fino al 31.08.2021 ( laboratori, ecc.ecc.)  – Continua ad 
essere interdetta l’utilizzo della Sede del Quartiere e lo  spazio  della 
Biblioteca del Quartiere. Seppur consapevoli del rischio contagio, si 
rimane perplessi su questa ultima decisione. Il Consiglio prende atto. 

• Progetto Ortolando:  Il Presidente comunica che l’Amministrazione è 
intenzionata a seguire un progetto sugli orti di quartiere , inteso a 
valorizzare la partecipazione degli anziani assegnatari di orto. Si vuole 
avviare un gruppo di progetto per il concorso “ORTOLANDO“. Il 
Consigliere Farabegoli si rende disponibile come referente nel gruppo 
di progetto. Il Consiglio all’unanimità approva. 

• Invia la tua idea:  Perplessità sui tempi ed i modi della comunicazione 
dell’iniziativa ( 18 gennaio 2021 con scadenza il 19 gennaio 2021 !!!!!!) 
senza il coinvolgimento del Quartiere ma inserendo nel bando un 
immobile ( ex scuola elementare di Case Castagnoli ) sito nel territorio 
del Quartiere Rubicone. Il Consiglio prende atto. 

• Energie per la città:  Disponibilità per alcuni servizi di formazione e 
informazione rivolti ai cittadini del quartiere in modalità diretta (analisi 



dei pagamenti delle bollette, superbonus, detrazioni fiscali, fonti 
rinnovabili, ecc.ecc.) . Il Consiglio prende atto. 

• Via Montiano:  In merito al progetto di restringimento della carreggiata ( 
civico 2830/2790) il Consiglio all’unanimità esprime parere negativo. Il 
Presidente provvederà ad inoltrare la decisione agli uffici competenti 
dell’Amministrazione Comunale in attesa di nuova proposta. 

• Problema urgente fermata tram:  Il Presidente lascia la parola al 
consigliere Magnani Gabriele, coordinatore della Commissione sulla 
viabilità, il quale riferisce che la fermata del tram di fronte alla 
Macelleria Giunchi a  Calisese, determina pericolo per la sicurezza 
della gente e per la viabilità. Il Consigliere propone di chiedere 
immediatamente lo spostamento della suddetta fermata in altro luogo 
più appropriato e nelle immediate vicinanze. Il Consiglio all’unanimità 
approva e delega il Consigliere Magnani a seguire l’evolversi della 
situazione. Al Presidente è demandato l’invio della richiesta tramite 
email, al servizio competente dell’Amministrazione Comunale, con 
registrazione a protocollo della stessa. 

TERZO PUNTO -  Comunicazioni del Vicepresidente 
Il Vice Presidente dà la parola al  Consigliere Farabegoli che evidenzia  il 
notevole numero di richieste/risposte in sospeso nei confronti 
dell’Amministrazione Comunale. Richieste inoltrate dal Quartiere su 
indicazione anche dei cittadini del territorio. Si rende necessario, anche per i 
Consiglieri futuri, avere un quadro preciso della situazione. Il Vice Presidente 
Andrea Torrri, si propone nella gestione di uno scadenziario  dei progetti più 
importanti rimasti in sospeso ( recupero/manutenzione del Monumento ai 
caduti sito nell’area di proprietà della Parrocchia di Calisese, collocazione 
della “ Casa dell’acqua, recupero plico petizione firme per messa in sicurezza 
Via Malanotte a Calisese ( anno 2019) , concessioni nella ex scuola 
elementare di Case Castagnoli , ecc.)  con sollecito di  risposte ( scritte )  in 
merito dall’Amministrazione Comunale. Verrà data comunicazione dei 
risultati ottenuti in sede di riunione del Consiglio di quartiere. Il Consiglio 
all’unanimità approva l’iniziativa. 

QUARTO PUNTO - Comunicazione/divulgazione informazi oni dal 
Quartiere- proposte e dibattito. 

Data l’importanza che l’argomento riveste e considerato l’orario ( ore 22,25) , 
il Presidente propone di rinviare il dibattito all’interno della riunione della 
Commissione Comunicazione già prevista per il giorno 28.01.2021. Il 
Consiglio all’unanimità approva. 
 
Il Consigliere Gianni Mazzini esce dalla riunione (  si scollega) alle ore 
22,30. 
 
 



QUINTO PUNTO - Varie ed eventuali  
Il Consigliere Farabegoli chiede informazioni sulla manutenzione/gestione del 
Defribillatore posto nel corridoio del Supermercato A&O a Calisese. Il 
Consigliere Magnani relazionerà nella prossima riunione del Consiglio di 
Quartiere. Il Consiglio prende atto. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23,00. 
 
Allegati: // Lettera dimissioni Molari Paola. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
         IL PRESIDENTE 
            Loris Babbini 


